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Loppukoe 18.10.2010
1. Osoita, etta kaikilla v > 0 ja z # 0 Besselin funktioille

: oo (_1)10 N 2k+v v " X
L(z) = ,; NCETESY (5) ovat voimassa kaava

a) %[x'uju(:c)] = —2 " J,1(x), b) ——[a:".]y(a:)] = z"J,—1(x).

¢) Osoita, etté
J(z) = %[J ) — Jpa(z)], kunn=1,2,....

9 Osoi . : . . nox? @, g2y .
. Osoita, ettd Hermiten polynomeille H,(z) = (—1)"e ﬁ(e ) patee

a)  Hn(z) =2z Hpa(z) - Hyo(2),
by  H}(z)=2nHp1(z),
c) H!(z) - 2z H}(z) + 2n Hp(z) = 0, n=12,....

3. Kehits funktio f(z) = z, 0 < z < 2, Fourier-kosinisarjaksi ja laske sen

1
avulla summa E ek
£~ (2n—1)

4. Ratkaise Laplace-muunnosten avulla Volterran integraaliyhtalo

y(t) =e* -2 /t cos(t — z)y(z) dz.

n! s
ihie: n gt = —— = ] t _ .
Vihje: L{t"e) (s—c)““’n 0,1,2,..., ja L(cosat) poR
5. Ratkaise reuna-arvoprobleema
( 2

du d“u

— =2— 3, t

T pt 0<z<3, > 0,

.

u(0,t) =0, wu(3,t)=0, t>0,
\u(a:,()) = Hsindnrz — 8sin87xz, 0<z < 3.

Merkitse koepaperiin nimi, henkilétunnus, koulutusohjelma ja ten-

. tittava opintojakso.



